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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于我国战略性新兴产业的表述，错误的是（　　）。

 A． 发展战略性新兴产业是构建国际竞争新优势、掌握发展主动权的迫切需要

 B． 培育和发展战略性新兴产业的中心环节是增强自主创新能力

 C． 战略性新兴产业包括：新一代信息技术、节能环保、高端服务业、生物、高端装备制造、新材料、新能源汽车

 D． 到2015年，战略性新兴产业增加值占国内生产总值的比重力争达到8%左右

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，战略性新兴产业是以重大技术突破和重大发展需求为基础，对经济社会全局和长远发展具有重大引领带动作用，知识技
术密集、物质资源消耗少、成长潜力大、综合效益好的产业。中国现阶段重点培育和发展七大产业为：节能环保、新一代信
息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车，而高端服务业并不在七大产业之列。

2、下列不属于领导者的三项基本职能的是（　　）。
 A． 观念技能

 B． 人事技能

 C． 管理技能

 D． 技术技能

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，领导者的基本技能包括技术技能、人事技能和观念技能，即THC技能。T技能即技术技能，是指正确地掌握了从事一项
工作所需的技术和方法。H技能即人事技能，是指在工作中与人打交道的技能。C技能即观念技能，包括对事物的洞察、判断
和概括技能。对各种不同类型组织的领导者来说，具备THC技能是一种普遍要求。

3、国家统计局公布的2018年全国居民恩格尔系数为，比上年下降0.9个百分点。该数据表明：

 A．消费升级特征明显

 B．经济结构调整优化

 C．需求结构调整优化

 D．产业结构持续升级

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重，是衡量一个家庭或一个国家富裕程度的主要标准之一。全国居民恩

格尔系数下降反映我国居民家庭食品消费支出占家庭消费总支出的比重降低。恩格尔系数低于 ，展现出消费升级的未来
趋势，表明居民消费结构日益合理。因此，B、C、D三项错误。

故正确答案为A。

4、1940年3月6日，中共中央首次提出了“三三制”原则，规定在根据地政权人员配备上，共产党员、党外进步人士和（ ）各占三分之一，推动
了根据地的民主运动和政权建设。

 A．中间派

 B．开明地主

 C．进步官僚

 D．先进工人
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『正确答案』
A

『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，B、C、D三项错误，1940年3月6日，中共中央发出毛泽东同志起草的关于《抗日根据地的政权问题》的党内指
示：在政权工作人员中，共产党员、非党的左派进步分子和中间派应各占三分之一，实行“三三制”。

故正确答案为A。

5、2021年9月召开的中央人才工作会议强调，我国必须坚持长远眼光，有意识地发现和培养更多具有战略科学家潜质的高层次复合型人才，形
成战略科学家成长梯队。下列不属于战略科学家应具备的条件或素质的是（ ）。

 A．具有卓越领导才能和崇高道德

 B．担纲领衔国家重大科技研究任务

 C．兼具战略眼光和深厚科学素养

 D．拥有国际顶级科研机构荣誉头衔

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

D项错误，A、B、C三项正确，2021年9月27日至28日，习近平总书记出席中央人才工作会议并发表重要讲话，指出：“要大
力培养使用战略科学家，坚持实践标准，在国家重大科技任务担纲领衔者中发现具有深厚科学素养、长期奋战在科研第一
线，视野开阔，前瞻性判断力、跨学科理解能力、大兵团作战组织领导能力强的科学家。要坚持长远眼光，有意识地发现和
培养更多具有战略科学家潜质的高层次复合型人才，形成战略科学家成长梯队。”因此，拥有国际顶级科研机构荣誉头衔不属
于战略科学家应具备的条件或素质。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、列宁指出：“设想世界历史会一帆风顺、按部就班地向前发展，不会有时出现大幅度的跃退，那是不辩证的、不科学的，在理论上是不正确
的。”从哲学角度看，上述材料最能体现下列哪种说法？（　　）

 A． 社会发展的规律是客观的，不以人的意志为转移

 B． 社会由低级向高级发展是社会发展的必然规律

 C． 事物发展是否定之否定，即螺旋式上升、波浪式前进的过程

 D． 新事物必然会战胜旧事物

『正确答案』
C
『答案解析』
“设想世界历史会一帆风顺、按部就班地向前发展，不会有时出现大幅度的跃退，那是不辩证的、不科学的，在理论上是不正
确的。”强调的是世界历史的发展不是一帆风顺的，而是曲折的，有前进也有后退。说明事物发展是前进性与曲折性的统一，
即呈螺旋式上升、波浪式前进。因此答案选C。

7、泥石流、滑坡的主要诱因是（　　）。
 A． 强降水

 B． 冰雹

 C． 龙卷风

 D． 地震

『正确答案』
A
『答案解析』
泥石流是山区沟谷中，由暴雨、水雪融水等水源激发的，含有大量的泥砂、石块的特殊洪流。滑坡是指斜坡上的土体或者岩
体，受河流冲刷、地下水活动、地震及人工切坡等因素影响，在重力作用下，沿着一定的软弱面或者软弱带，整体地或者分
散地顺坡向下滑动的自然现象。故泥石流、滑坡的主要诱因是均是强降水。因此A项正确。

8、2017年12月5日，世界互联网大会在浙江乌镇落下帷幕。下列有关表述错误的是（　　）。
 A． 乌镇是世界互联网大会永久会址
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